

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.824.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 25 DE OCTUBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Bastarreche y Díez de Bulnes, Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena; don Juan Petrirena Aurecochea, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Pascual Díez de Rivera y Casares, contralmirante y Comisario Director del Instituto Social de la Marina; don Alberto Guerrero Gascía, Gobernador Militar de Melilla; don José Ceano Vives, general de Infantería honorífico; don Arturo Muñoz de Luna y Carrasco, jefe del Regimiento de Artillería núm. 15 de Ronda; y don Luis Gabarda Sitjar, jefe de los Servicios de Sanidad Militar de Canarias.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: comisión de la primera asamblea nacional del Profesorado de Enseñanza Profesional y Técnica; comisión organizadora de la exposición de trabajos de las Escuelas de Artes y Oficios Elementales de Trabajo; don Tomás Suñer y Ferrer, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Isidro de Arcanegui Carmona, subsecretario de Justicia; Marqués de Barzanallana, Ministro de España en Bucarest; don José Fernández Hernández, Director General de Administración Local; don Carlos María R. de Valcarlos, Jefe nacional del S. E. U. y doña Rosalina Queilo de Larragotia.—(CIFRA).

El Arzobispo de Valencia mejora en su enfermedad

VALENCIA, 24.—Los médicos que asisten al Arzobispo doctor Melo han dictaminado la iniciación de una ligera mejoría en su estado. El Prelado se encuentra bastante animado. Tiene actualmente ochenta y cinco años y cinco meses. Estaba enfermo de gravedad desde hace tiempo.—(CIFRA).

ESTADOS UNIDOS no ha suspendido los créditos a Rusia

Se va a emprender en Vizcaya la lucha total contra la tuberculosis

Sanatorios, médicos, sacerdotes y jefes de empresa colaborarán en la tarea

BILBAO, 24.—Desde el día primero de enero de 1946, el Patronato Nacional Antituberculoso iniciará en Vizcaya la lucha total contra la tuberculosis. Para ello se establecerán dos bases: primera, todos los establecimientos asistenciales de Vizcaya que son: cuatro sanatorios, cuatro dispensarios y un pabellón en el Hospital civil, serán dedicados exclusivamente a enfermos vizcaínos y, además, se hará un aumento de ciento veinticinco plazas sobre las que actualmente se poseen, con un total de 985, que se estiman suficientes. La segunda base es que todos los médicos de Vizcaya han de entrar a formar parte de la lucha antituberculosa. De esta forma se tendrá el control de todos los enfermos; se buscará además la colaboración de los sacerdotes, maestros, jefes de empresa y de todos aquellos elementos que tengan influencia sobre masas sociales. Se trata primero de prevenir la enfermedad hasta donde sea posible, y luego atenderla en todos sus casos. Este es el primer ensayo de lucha total contra la tuberculosis, que se libra en España, y se ha elegido Vizcaya por dos razones: primera, porque es la primera provincia más probada por la infección tuberculosa, y segunda porque es también la que más atención dedica a combatir la plaga ya que gran parte de la obra realizada ha sido debida al esfuerzo de los bilbaínos, que desde la guerra de liberación hasta el momento han aportado a la lucha más de diez millones de pesetas. El empeño es superior a todo lo conocido en el mundo, salvo en Dinamarca, que está a la cabeza en la organización médica para la prevención de la tuberculosis.

No se exigirá a Italia el pago de reparaciones

Serán borrados los emb'emas norteamericanos en el armamento utilizado contra las rebeliones por motivos políticos

WASHINGTON 24.—El secretario norteamericano de Estado, Byrnes, comentando los acontecimientos de Indonesia, ha dicho que los Estados Unidos se oponen a que se utilice material de guerra norteamericano, obtenido mediante la Ley de Préstamo y Arriendo, en los conflictos debidos a problemas de carácter político.

Agregó que se había pedido a la Gran Bretaña y a Holanda que no usen los distintivos norteamericanos en el material de guerra que utilicen en las Indias Orientales Holandesas para sofocar las revueltas de los naciona-

tas que quieran lograr la independencia.

Desmintió energicamente que algunas naciones iberoamericanas hubiesen protestado porque las fuerzas revolucionarias de Venezuela empleasen material de guerra norteamericano. Las noticias procedentes de Venezuela aseguraban que los rebeldes usaron material procedente de la Ley de Préstamo y Arriendo. En la nota enviada a Holanda y Gran Bretaña se insiste en la política de no intervención que los

(CONTINUA EN SEPTIMA)

CONVERSION SENSACIONAL



Louis F. Budenz, director del diario comunista "Daily Worker", que se ha convertido a la Iglesia Católica. En la fotografía, Budenz contempla un retrato del P. Edward Lorin, primer presidente de la Universidad Católica de Notre Dame. (Foto CIFRA).

¿Murió Stalin?

Según rumores, no confirmados, estalló una sublevación en el Kremlin

BERNA, 24.—La Radio Suiza ha transmitido una información en la que dice que estos últimos días circulaban muchas noticias sobre el Mariscal Stalin. Primeramente ha sido comunicado que estaba enfermo, después que estaba cansado y pensaba retirarse de la política o tomarse unas vacaciones largas.

Hace unos días manifestó la Embajada soviética de Washington de un

modo muy convincente que no había nada de verdad en estas declaraciones. Sin embargo, acaba de llegar una noticia por mediación de un conde diplomático de Ankara diciendo que Stalin había muerto en su ciudad, a orillas del Mar Negro.

En las últimas horas, las noticias que llegan son cada vez más sensacionales superando las unas a las otras.

De París ha sido comunicado que Stalin había muerto el sábado, y, según otra noticia, se ha producido una revolución en el Kremlin donde los distintos mariscales rusos están luchando por la sucesión de Stalin.

También ha sido comunicado que dicha noticia ha producido entre las tropas del Ejército rojo en las zonas ocupadas de los países balcánicos, así como en los de Austria y Hungría, revueltas y miles de soldados han desertado y se encuentran escondidos en distintas ciudades.

CONJETURAS

LONDRES, 24.—Las conjeturas sobre la supuesta muerte, enfermedad o retiro de Stalin, continúan en los Estados Unidos, a pesar de que no existe ninguna información oficial o autorizada que lo confirme o apoye de fuente soviética o norteamericana, dice el enviado especial en Washington de la agencia Reuter, William Haddock. Los rumores, pues, no son más que rumores y parecen estar basados en los siguientes hechos:

1.—Stalin anunció públicamente, hace algunas semanas, que pensaba tomarse unas vacaciones. Esta declaración fue considerada en seguida como "sospechosa" por una parte de la prensa norteamericana.

2.—Stalin, padeció un fuerte acceso cardíaco durante la conferencia de Potsdam, en el mes de agosto.

3.—Las fotografías que se le hicieron en el transcurso de dicha conferencia demostraban que había envejecido mucho. No obstante se reconoce, que a pesar de tener 66 años de edad y de haber llevado una vida muy agitada, se conserva en bastante buen estado.

4.—El Mariscal Zukof, que había proyectado un viaje a los Estados Unidos antes de fin de año, anunció que su propia enfermedad y sus deberes no le permitían efectuarlo. Esto fue interpretado en los Estados Unidos en el sentido de que Zukof en un momento dado pudiese ocupar el puesto de Stalin.

El corresponsal de la agencia Reuter resume la situación poniendo de relieve la escasa consistencia de estos hechos y añade que en los Estados Unidos se da alguna importancia a los rumores en cuestión, no por su contenido ni por su fundamento, sino porque reflejan la ansiedad del pueblo norteamericano.—(EFE).

Se está quemando en vida

Un obrero impregnado con una sustancia química destinada a la bomba atómica

WASHINGTON, 24.—El obrero James Darling se ha dirigido al departamento de Trabajo manifestándole que se está "quemando en vida" a consecuencia de haber caído sobre su cuerpo cierta sustancia química utilizada en la fabricación de la bomba atómica en Hanford (Washington). Darling dice en su escrito que su dolencia no ha podido ser diagnosticada por ninguno de los veinte médicos especialistas que le han reconocido.

La enfermedad le sobrevino a consecuencia de haberse impregnado de una sustancia química contenida en una vasija que tenía una etiqueta con una calavera y dos tibias cruzadas. Añade en su escrito que su pierna izquierda le ha quedado parálisis y seguramente tendrán que amputársela. Añade que en la derecha sufre quemaduras desde el tobillo a la cadera y que han sido ineficaces todos los tratamientos ensayados para su curación.

Para terminar, dice que debido al secreto con que se efectuaban las operaciones químicas de la bomba atómica, no ha podido enterarse de la clase de producto que contenía la vasija.

Posteriormente a la presentación del escrito de James Darling, los hombres que han intervenido en la construcción de la bomba atómica, han informado que las quemaduras fueron producidas con ácido sulfúrico común.—(EFE).

En Sevilla se celebrará una Asamblea ferroviaria hispano-franco-portuguesa

SEVILLA 24.—Representantes de la red nacional de los ferrocarriles de España, de los de Portugal y Francia, celebrarán en Sevilla, en los primeros días del mes de noviembre, una asamblea para discutir importantes problemas. La asamblea la patrocinará la Renfe española. Asistirán alrededor de cincuenta delegados y una comisión de elementos directivos de la Compañía Internacional de Coches-Camas. El tema principal de la reunión será el solicitar medidas oportunas que aseguren una perfecta coordinación de los servicios de ferrocarriles de los tres citados países. Es casi seguro que, después de la asamblea, serán implantados nuevos servicios ferroviarios en España, Portugal y Francia, dentro de las posibilidades que consientan las actuales circunstancias.—(CIFRA).

NOTAS GRAFICAS RELACIONADAS CON LA CATASTROFE DEL "PESQUERIAS 6"



En la madrugada del miércoles arribó al puerto coruñés el "Pesqueras núm. 5" con los supervivientes del "Pesqueras núm. 6", hundido en el Gran Sol al hacer explosión una mina recogida cuando dichos barcos se dedicaban a la pesca. En el accidente perecieron cinco hombres y resultó gravemente herido otro de los tripulantes. En el grabado aparecen, primero, uno de los supervivientes contando, en el muelle de la Falloza y ante un grupo de compañeros de profesión, cómo ocurrió el suceso; después, el contramaestre Juan López López, herido grave y hospitalizado en un sanatorio; abajo, otros cuatro supervivientes, poco después de haber puesto pie en tierra; y, por último, el "Pesqueras núm. 5", barco gemelo del siniestrado. (Más información en segunda plana). (Fotos de EL IDEAL GALLEGO).

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR — DE — El Ideal Gallego CUARENTA CENTIMOS

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTOS CRISANTO Y DARIA, MARTIRES

En el martirologio romano se refiere que en Roma los santos mártires Crisanto y Daria, después de sufrir muchos tormentos, fueron echados en un arrenal, junto a la Via Salaria...

DIRECTORIO DE MISAS

Día 25.—Santos Crisanto y Daria, mártires. Misa propia; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección.

CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Seguir celebrándose la solemne novena en obsequio de la Santísima Virgen del Rosario.

Los ejercicios de la tarde, con sermón por el R. P. Ramos, Prior de los Dominicos de Padrón, son a las siete y media.

SANTA BARBARA.—Continúa celebrándose en esta Iglesia la novena al Sagrado Corazón, que desde el día 21 de la mañana...

Por las tardes a las siete, es el ejercicio solemne con exposición de S. D. M.

Las pláticas están encomendadas al R. P. Antonio F. Gil, Franciscano.

El último día misa cantada a las once, quedando el Señor expuesto hasta los ejercicios vespertinos que empezarán a la misma hora de los días anteriores.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Prosigue en esta parroquia la novena a Cristo Rey, con los siguientes actos: Misas de comunión a las ocho y nueve.

El día 26 y 27 habrá un solemne triduo, en el que predicará el R. P. Jesús Izquierdo C. M., como preparación para el nuevo curso de A. C.

El día 28 festividad de Cristo Rey, después de los cultos vespertinos tendrá lugar el acto inaugural del curso.

A estos actos deben acudir las cuatro Ramas de A. C. y demás feligreses.

SANTIAGO.—Hoy, jueves, celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios.

El Juzgado de Marina comenzó a instruir las diligencias correspondientes. Los siete tripulantes ilesos del buque hundido saldrán hoy en el otro barco con dirección a Vigo.

Los buques de la misma empresa, estuvieron yendo durante toda la pasada guerra mundial a las playas de Gran Sol a realizar faenas de la pesca, y en numerosas ocasiones han sido ametrallados por la aviación que utilizaba las ametralladoras de a bordo.

Hace años, allá por el 1920, salió de este puerto con dirección al Ferrol del Caudillo, una pareja de la misma casa, y en las primeras horas de la mañana de un día de verano...

Por la tarde a las siete y media Hora Santa, estando la oración sagrada a cargo del R. P. Serafín de la Mata, Superior de los RR. PP. Capuchinos de esta residencia.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—El próximo domingo, día 28, siguiendo la costumbre de años anteriores, saldrá de esta Iglesia parroquial, a las 6.30 de la mañana, el Rosario de la Aurora, como terminación de la novena que se viene celebrando en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Se ruega a todos los Jóvenes de Acción Católica y Aspirantes mayores que pasan a jóvenes, acudan a una reunión general que se celebrará, D. M., el próximo día 26, a las 7.30 en punto de la tarde, para asuntos de gran interés.

Suscripción para el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 22.563'75 pesetas. M. M., 10'00. Total recaudado hasta la fecha, pesetas, 22.573'75.

Si Vd. padece del estómago o intestinos

no olvide asistir al ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El Ideal Gallego ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbadó

Suma anterior, 22.563'75 pesetas. M. M., 10'00. Total recaudado hasta la fecha, pesetas, 22.573'75.

Ayer llegaron a La Coruña los supervivientes del pesquero hundido en el Gran Sol

El suceso ocurrió el domingo, a las once de la mañana. La explosión de la mina elevó los restos del buque a gran altura

A las nueve de la mañana de ayer entró en este puerto el buque "Pesquerías Freire número 5", que formaba pareja con el de igual nombre número 6, hundido a consecuencia de una explosión.

Durante toda la noche había sido esperada esta embarcación, con la ansiedad natural, por familiares de las víctimas y supervivientes, el armador de los dos buques y autoridades de Marina. Como ya dijimos en nuestra edición de ayer, en este barco venían los supervivientes del número 6.

Por el relato de los supervivientes se han podido conocer los detalles de la catástrofe. Esta ocurrió el domingo día 21, a las once de la mañana, cuando ambas embarcaciones, que pescaban en parejas y se hallaban a corta distancia una de otra, recogían el aparejo en los caladeros de las costas Sur de Irlanda, entre los grados 49 y 50 de latitud. Aunque se supone que la explosión fué de una mina, nadie llegó a ver el artefacto, que no asomó a la superficie. Probablemente el cable de la mina se enredó en la red y fué arrastrado por ésta hasta el costado del buque.

El "Pesquerías número 5" se acercó al lugar del siniestro y recogió a los supervivientes, poniendo inmediatamente rumbo a La Coruña, a donde como decimos al principio, llegaron en la mañana de ayer.

El Juzgado de Marina comenzó a instruir las diligencias correspondientes. Los siete tripulantes ilesos del buque hundido saldrán hoy en el otro barco con dirección a Vigo.

Los buques de la misma empresa, estuvieron yendo durante toda la pasada guerra mundial a las playas de Gran Sol a realizar faenas de la pesca, y en numerosas ocasiones han sido ametrallados por la aviación que utilizaba las ametralladoras de a bordo.

Hace años, allá por el 1920, salió de este puerto con dirección al Ferrol del Caudillo, una pareja de la misma casa, y en las primeras horas de la mañana de un día de verano, pero cerrado en densa niebla, uno de los buques embarrancó en una playa de la entrada de aquella ría. En este accidente, se perdió el barco y pereció toda la tripulación, excepto un marinero dando la circunstancia de que era el único que no sabía nadar.

PANTALLAS CORUÑESAS

SAVOY. "Esta es la fecha"

No es nada nuevo el asunto basado en una rivalidad amorosa entre madre e hija, si bien en esta película este caso es un tanto ficticio, derivado de otra rivalidad en el terreno artístico.



DIANA DURBIN

Interviniendo en el reparto Diana Durbin, las consiguientes canciones. La joven actriz también tiene una actuación graciosa en sus esfuerzos por demostrar que es una comediante de temperamento, y lo consigue plenamente. Kay Francis mantiene el rango adquirido por su nombre, con una acertada interpretación.—C.

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Existiendo vacantes para cubrir por interinidad en las Escuelas de Orientación Marítima de Lira y Pindo, en Carnota, a las cuales tienen derecho preferente los maestros propietarios provisionales que se hallan en expectativa de destino, procedentes de las oposiciones de 1944, puden solicitarlo de estas Comisión mediante instancia, considerándose motivo de preferencia el número obtenido en la oposición.

Se advierte que dichos opositores han de ser desplazados en el momento en que las referidas escuelas sean provistas por el Instituto Social de La Marina, quedando en este caso en la misma situación de expectativa de destino.

La Coruña, 24 de octubre de 1945. El Jefe de la Sección, J. Sierra Bustelo.

Gran Cine Coruña HOY: ESTRENO CUMBRE

"METRO" PRESENTA la película de misterio más divertida que se ha realizado

INVITACION PELIGROSA



Una intriga apasionante en un ambiente de refinada elegancia ROBERT MONTGOMERY ROSALIND RUSSELL

8 - 10'45 Tolerada

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: PRESENTACION DE ANTONIO CASAL

con su COMPANIA DE COMEDIAS,

Primera actriz MARIA PAZ MOLINERO

Primer actor director JESUS NAVARRO

Primer galán JOSE SANCHO

Tarde, 7'30 Noche, 10'45

La comedia en tres actos, según la novela de Luisa María Linares, adaptación de Luisa María Linares y Daniel España, titulada

DOCE LUNAS DE MIEL

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Jefatura de Puertos y Fronteras de señor Noroeste.—A partir de hoy, las oficinas de la Jefatura de Policía de Puertos y Fronteras, que estaban instaladas en la Marina (antiguo pabellón de emigración) se trasladan a la calle de Picavía, 14, primero, teléfono, 3391.

COMANDANCIA DE MARINA

El Capitán General de Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo comunicó a la Comandancia de Marina, que desde el día 28 del actual al primero de noviembre, se declara zona peligrosa para la navegación la comprendida entre los paralelos de latitud Norte 42º 15' y 42º 35' y los meridianos de longitud Oeste 9º y 9º grados 30'.

Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes.

PALACIO DE JUSTICIA

Jueces y fiscales municipales.—En la Audiencia, prestaron juramento solemnes del cargo los siguientes jueces y fiscales municipales:

Jueces: don Luis López Glavina, de Betanzos; don Juan Naya Zapata, de Ames; don Cándido Cao Rodríguez, de Vivero; don Benigno Sánchez y Sánchez, de Curtis; don Ramón García Malvar, de Noya; don Antonio Rodríguez Rogueiro, de Quiroga; don Alberto Garabán Ruza, de Cambre; don José Alonso Troncoso, de Redondela; don Francisco Fraga Ba. din, de Sanxenjo; don Luis Varela Pérez, de Cambados; don Constantino Méndez Rodríguez, de Valga; don Antonio Pazos Muñoz, de Bueu; don Paulino Lorenzo Pérez, de Porrillo; don Ramón Artaza Malvar, de Sada; don Udaldo Rivas Martínez, de Carballiño; don Jaime Arias Martínez, de Ribadavia; don Raimundo Tapia Seoane, de Tuy; don Benjamín González Fidalgo, de Silleda; don Antonio Tapu Seoane, de Soto Mayor (Arzúa); don Francisco Riestra Calderón, de Marín; don Fernando Pérez Barreiro, de Puenteume; don Manuel Muíña Fernández, de Oza de los Ríos; don Verísimo Núñez Figueroa, de Buanjo; don Juan Florentino Puelles Suárez, de Mellid; don Alvaro Méndez Rey, de Ribadeo; don Manuel Rivas Landeira, del Son; don Carlos Pombo Méndez, de Castroverde; y don Rafael Pardo Clórraga, de Teo.

Fiscales: don Benjamín González Fidalgo, de Lalín; don Gonzalo Vázquez Martínez, de Vigo; don Honorio Antonio Ferreiro Cortiñas, de El Ferrol del Caudillo; don Hilario Gómez y Gómez, de Oleiros; don José Conellas Ruiz, de Serantes; don Carlos Pombo Méndez, de Villalba; y don Carmelo Castañeira Urrutia, de Pontevedra.

Exámenes para agentes judiciales. En la Audiencia darán comienzo el día 6 los exámenes para aspirantes a agentes judiciales. El sorteo se hará la víspera a las 4 de la tarde.

Licencia.—Por el Presidente de la Audiencia Territorial le fueron concedidos 10 días de licencia al juez municipal de Lugo, don Francisco Javier Badía y Gutiérrez de Caviedes.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Betanzos: Don Ricardo López con don Antonio Velga, sobre nulidad de contrato. Letrado, señor Iglesias Corral.

La Coruña: Don Jesús Naya con don Francisco Fontenla, sobre nulidad de contrato. Letrados, señores Núñez Macías, y Fernández García (don Aurelio).

Chantada: Don Camilo López con don Eduardo Belgos, sobre aprovechamiento de aguas. Letrados, señores Morros Sardá y Blanco Rajoy Espada.

Vigo: Don Juan García con don Babina Mirós, sobre competencia de contrato. Letrado, señor Calvo (don Dámaso).

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol del Caudillo: Contra Consuelo Fuentes, por hurto. Letrado, señor Casás Torres.

La Coruña: Contra Eduardo Viquez

RON BACARDI

ra, por acaparamiento. Letrado, señor Casás Torres.

Sección segunda.—Santiago: Contra Ramón Quintela, por robo. Letrado señor Fernández García (don Aurelio).

La Coruña: Contra María Castela, por lesiones. Letrado, señor Iglesias Corral.

Mujeres y jóvenes de Acción Católica

Los Retiros Espirituales extraordinarios que estas dos Ramas de Acción Católica tienen anunciados como preparación a la fiesta de Cristo Rey y apertura de curso, por causas ajenas a los respectivos Consejos Territoriales, se cambian en la forma siguiente:

El de las Jóvenes será el viernes 24 de 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la tarde.

El de Mujeres el sábado 27, de 11 a 1 de la mañana y de 6 y media a 9 de la tarde. A éste deben asistir, además de todo el Consejo Territorial, las presidentas, directivas y celadoras de los centros parroquiales de Mujeres de A. C. y las alumnas del Colegio de propagandistas.

Ambos retiros se harán en la Casa de Religiosas del Servicio Doméstico.

NARANJAS DE ORIHUELA

ACABADAS DE RECIBIR Precios módicos. Calidad superior. Ventas al detalle

Frutería Coruñesa

PLAZA DE LUGO, 11. Teléfono 1904

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 8 y 10'45 GRAN ESTRENO de la comedia extraordinariamente alegre

Yo no me caso

Interpretada por el trío de la gran RAUL CANCIO, MANOLO MORAN y ANTONIO RIQUELME Situaciones inesperadas, suplantaciones graciosísimas, y risa, mucha risa NO-DO 146 A

KIOSCO - HOY

ALTOS: 8 y 10'45. BAJOS: 8'15 y 10'30.

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO

TE QUIERO PARA MI

Antonio Casal, Isabelita de Pomés, José Nieto y María Brú

SAVOY - HOY

S. PRENDES PRESENTA Una película perfecta, maravillosa, inolvidable

ESTA ES LA FECHA

La mejor película de Diana Durbin, Kay Francis, W. Pidgeon 8 - 10'45

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO Los alegres vividores

Un reparto excepcional Paulette Goddard, Douglas Fairbank, Janet Gaynor, Roland Young, Billie Burke. 8 - 10'45

CINE MONELOS

HOY: ULTIMO DIA de la maravillosa superproducción

LA CORONA DE HIERRO

VEAN la película, antes que pongan el CARTEL de no hay BILLETES A las 7'30

Mañana: A las 8, Lección de Química

LA SOLANA

Hoy, JUEVES: TARDE Y NOCHE Actuación de la atracción internacional

PHARRY SISTERS

De 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurants Teléfono 1.204 Especialidad en Bodas y Banquetes

Crónica regional

SANTIAGO

IMPORTANTES OBRAS, EN SAN AGUSTIN, PARA LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

SANTIAGO, 24.—En el Rectorado de la Universidad se ha recibido un telegrama del Ministerio de Educación Nacional en el que se participa que ha sido firmada una orden aprobando obras de adaptación del edificio de San Agustín, propiedad del Ayuntamiento, para Escuela de Artes y Oficios por un importe de 870.847 pesetas.

También se concede un crédito de 6.500 pesetas para obras urgentes en la fachada de la S. I. Catedral que hace ángulo en la Plaza de las Platerías.

El próximo viernes, día 26, dará comienzo en la S. I. Catedral un solemne triduo en honor de Cristo Rey, a las seis y media de la tarde.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Santiago ha publicado una circular invitando a los párrocos de la Diócesis, a que celebren triduos en honor de Cristo Rey.

El próximo día 29 y en la iglesia de Santo Domingo dará comienzo una novena a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, cuyos cultos empezarán a las siete de la tarde. Ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. José Larranaga de la Orden de Predicadores.

El día 22 de diciembre próximo se conferirán Ordenes Sagradas por S. E. Rvdmo. al señor Arzobispo de Santiago en el Palacio Arzobispal. Los exámenes de liturgia para los aspirantes tendrán lugar el día 7 de noviembre.

En el Boletín Oficial del Arzobispado se publica una circular sobre concesión de becas en los Colegios Menores de Salamanca, a las que podrán optar estudiantes de Santiago, pertenecientes a diversos Centros docentes.

Ha fallecido en Vigo el padre del catedrático de la Facultad de Farmacia de esta Universidad señor Charro, a quien damos nuestro pésame.

Se remite a la Universidad de Valladolid el título de catedrático de don Joaquín Pérez Villamil.

Hizo el depósito del título de Licenciado en Farmacia don Milagros Lameiro Díaz.

Mañana se espera en Santiago al señor Rector de esta Universidad don Luis Legaz Lacambra, de regreso de su viaje a Zaragoza.

El domingo contendrán en el Estadio de Santa Isabel, en partido de campeonato de la tercera división el Berbé de Vigo y el Club Santiago.

Ha sido trasladado a La Coruña el cadáver de Benito Botana Sánchez, que había fallecido en el Gran Hospital a consecuencia de heridas recibidas en accidente ferroviario ocurrido

en la estación de Villagorúa hace algo más de un mes.

El fallecido ferroviario, tenía 55 años de edad, era natural de Cesures y estaba avecinado en La Coruña.

Ha salido para Vigo, después de haber permanecido en nuestra ciudad el R. P. Charton, visitador extraordinario de los Redentoristas para España y Portugal.

Lo acompaña en su viaje el R. P. José María Sonchano, Procurador provincial de los Redentoristas en Madrid.

El P. Charton, se ha mostrado altamente impresionado por la magnificencia del templo jacobeo, habiendo visitado la Catedral compostelana con gran minuciosidad. Era deseo del ilustre visitante, al pasar la frontera española, hacer cuanto antes una visita al Santo Apóstol Patrón de España. El P. Charton fué capellán en primera línea durante la guerra del 14 y posee, entre otras condecoraciones, la placa de la Legión de Honor.

El P. Charton, se ha mostrado altamente impresionado por la magnificencia del templo jacobeo, habiendo visitado la Catedral compostelana con gran minuciosidad. Era deseo del ilustre visitante, al pasar la frontera española, hacer cuanto antes una visita al Santo Apóstol Patrón de España. El P. Charton fué capellán en primera línea durante la guerra del 14 y posee, entre otras condecoraciones, la placa de la Legión de Honor.

El P. Charton, se ha mostrado altamente impresionado por la magnificencia del templo jacobeo, habiendo visitado la Catedral compostelana con gran minuciosidad. Era deseo del ilustre visitante, al pasar la frontera española, hacer cuanto antes una visita al Santo Apóstol Patrón de España. El P. Charton fué capellán en primera línea durante la guerra del 14 y posee, entre otras condecoraciones, la placa de la Legión de Honor.

EL FERROL DEL CAUDILLO

YA llueve.—Ayer ha llovido torrencialmente, lo cual representa un gran beneficio, pues con ello, en gran parte, terminarán las restricciones del fluido eléctrico.

La Milagrosa.—El próximo sábado, día 27, la misa del mes será a las ocho, en la iglesia parroquial de San Julián.

La misa será aplicada a intención de una devota, en acción de gracias.

El Capitán General.—Marchó nuevamente a Madrid, el Capitán General del Departamento, almirante don Manuel Moreu y Figueroa.

Su viaje tiene por objeto asistir a las sesiones de Cortes, en su calidad de Procurador en Cortes.

Durante su ausencia, queda encargado del despacho y mando del Departamento, el segundo jefe, contratmirante D. Luis de Vierna y Belando.

Sociedad.—Regresó a Madrid, el coronel del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Justino Merino Velasco.

Mañana se celebrará la boda de la señorita María de Lourdes Español Iglesias, con el teniente de navío don Jesús Díaz del Río y González-Aller.

La ceremonia tendrá lugar ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Julián.

Las Marías de los Sagrarios.—Hoy tendrán las Marías de los Sagrarios, su día de retiro en la iglesia de las Angustias.

Misa de comunión, a las ocho y media; plática a las once y media por el R. P. Uebreda, y a las siete y media los demás cultos.

Movimiento de buques.—Fué despachado para Marín, con cargamento de carbón, el vapor "Castillo Benisano". Procedente de Gijón, entró ayer el vapor "Ineschu", que también conduce cargamento de carbón.

Detención de rateros.—Funcionarios del Cuerpo General de Policía, han detenido a José Díaz García, Antonio Umbón Rodríguez, Manuel Ramírez García, todos ellos conocidos maleantes, complicados en numerosos robos.

Puestos a disposición del Juzgado de Instrucción, ingresaron en la cárcel.

Noticias de Marina.—Se dispone que, en situación de retirado, el tercer maquinista de la Armada, don Manuel Couce Pita.

Cesa en la situación de procesado, y pasa a las órdenes del Capitán General del Departamento de Ferrol, el agente de policía marítima, Angel López Rivas.

Pasa a la Ayudantía mayor de Arsenal de la Carraca el auxiliar administrativo de tercera, don Raimundo Gómez Rodríguez.

Se dispone el ingreso en la segunda sección de la Maestranza de la Armada, la auxiliar administrativo de tercera doña María del Carmen Guitián y Carlos-Roca.

Se conceden dos meses de licencia por enfermedad para Marín, al operario de segunda, don Francisco Iglesias Figueroa.

Cesan en la situación de procesado, y pasan a las órdenes del Capitán General del Departamento de Ferrol, los agentes de pesca de segunda, Ricardo Saleta Centeno y Juan López González.

La fiesta de Cristo-Rey.—Mañana dará comienzo en San Julián, el solemne triduo en honor de Cristo-Rey, organizado por las diversas Ramas de Acción Católica, que este año se han propuesto revestir de toda brillantez.

La hora del triduo será la de siete y media de la tarde.

Se encarece de todos los miembros de Acción Católica la asistencia a estos cultos.

ORENSE

ORENSE, 24.—Hoy a vuelto a llover en esta capital. Por la mañana hubo fuerte viento que derribó una valla, ocasionando heridas graves a Esperanza Novoa Fernández, de 37 años, que pasaba por la calle.

Los caballeros mutilados han celebrado la festividad de su Patrono, el Arcángel San Rafael, con una misa reza-

Han merecido el premio extraordinario de la Licenciatura en la Facultad de Farmacia doña María de la Consolación Insua y don Alfredo Alvarez.

Se recuerda que el próximo día 25 del actual, se termina el plazo para la formalización de la matrícula, en las distintas facultades, de todos aquellos alumnos que hayan aprobado el Examen de Estado en la última convocatoria, así como para los que pretendan cursar los estudios del doctorado de Farmacia.

Fuó curada en el Gran Hospital Herminda Franco Seljas, de 40 años, de dos heridas en la cabeza, de pronóstico menos grave.

Ha fobado por el Club Arenal, el delantero centro que fué del Compostela, Vilas.

LUGO

da en la iglesia de Santa Eufemia. Ofició el capellán castrense del Regimiento. Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numerosos caballeros mutilados.

En Verín falleció don Benigno Gallego Barral, comandante de la Orden Civil del Mérito Agrícola.

La Inspección de Primera Enseñanza, en una circular dirigida a los maestros, exalta la fiesta de Cristo Rey, que debe reflejarse en la vida escolar, quedando en los cuadernos de los alumnos constancia de las explicaciones de ese día.

FUE INAUGURADO EL CONGRESO MEDICO LUCENSE

LUGO, 24.—A las doce de la mañana de hoy se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial el acto de inauguración oficial del Congreso médico lucense, siendo presidido por los gobernadores civil y militar; decano y vicedecano de la Facultad de Medicina de Santiago; delegado de la autoridad eclesiástica, presidente del Colegio oficial de médicos, inspector provincial de Sanidad y director del Centro benéfico provincial de San José. Pronunciaron discursos el inspector provincial de Sanidad y el decano de la Facultad de Medicina, siendo declarado oficialmente abierto este Congreso por el gobernador civil.

Después del acto inaugural, las autoridades y congresistas se trasladaron al Colegio Médico, en cuyas salones se celebró un vino de honor, que fué ofrecido por el Dr. Lomas. Por la tarde dieron conferencias los doctores Novo Campelo y Echeverri.

Nuestro Prelado, de días.—Hoy, festividad del Arcángel San Rafael, celebró su fiesta onomástica el doctor don Rafael Balanzá y Navarro. Prelado de esta diócesis, a quien, con este motivo, se hizo objeto por parte de las autoridades y otras personalidades lucenses, de muestras del afecto y simpatía que por él se siente en nuestra ciudad. A estas muestras de afecto unimos nuestra felicitación, respetuosamente.

Servicio nacional del trigo.—Los precios de harina al ple de fábrica, que registrarán en esta provincia durante el próximo mes de noviembre, serán los siguientes: harina de trigo, 196'31 quintal métrico; ídem de centeno, 210'34 ídem de maíz, 228'64.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 24.—Ordenes menores.—Se halla girando visita pastoral en el limitrofe Ayuntamiento de Poyo, el excelentísimo señor Obispo auxiliar de la diócesis Dr. Souto Vizoso, que está recibiendo elocuentes testimonios de adhesión y respeto por parte de todo el vecindario del arciprestazgo de Salnés.

En el Monasterio Mercedario de Poyo, el ilustre prelado confirió hoy órdenes menores a nueve religiosos de aquella comunidad. Luego marchó a la parroquia de Combarro, para hacer la visita a aquella feligresía. Mañana, jueves, visitará las parroquias de San Juan y San Salvador de Poyo, y el viernes, la de San Pedro de Campañó, última del valle de Salnés.

Obras en Santa María y en Armenteira.—El ministro de Educación Nacional aprobó orden aprobando expediente de obras en el Monasterio de la Armenteira, por diez mil pesetas, y obras urgentes en Santa María la Grande, de esta ciudad, por otras diez mil pesetas.

Ante las fiestas de Cristo Rey.—Las Mujeres de Acción Católica de las parroquias de esta ciudad, tendrán el viernes próximo retiro espiritual en la capilla de las Madres Dorotheas, a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde, como preparación a la próxima festividad de Cristo Rey.

Citación.—La Delegación cita de comparecencia en la misma, a las once de la mañana del día 26 del mes actual, a Manuel Fernández Carrera, Manuel Carrera Villa, Manuel Villa, Antonio José Fernández, Antonio Roel Baso, Belarmino Fernández Martínez, Victoriano Pérez Martínez, Américo Alvarez Silva, Albino Carrera Carrera, sargento y guardias que prestaban servicio en Goyán el día 3 de febrero del año actual, con don Bernardo Gómez Guardia, Victoriano Calatrava, Agustín López Gómez, Manuel Fernández Caamaño, a los agentes del Cuerpo General de Policía don Marcos Saenz Hernández, don Carlos Pereira Rodríguez y don Teodoro Baraona Gómez, para asistir a Junta administrativa.

Advertencia a propietarios de fincas.—Durante el plazo de quince días se halla de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas de las provincias de Pontevedra y Orense, el proyecto para las obras de un tendido de línea de transporte de energía eléctrica desde el salto de las Conchas, en el río Limia (Orense), a Vigo, pudiendo, en dicho plazo, los propietarios a quienes afecten dichas obras, presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Torneo de ajedrez.—En el Círculo Mercantil e Industrial de esta capital se llevará a cabo un importante torneo de ajedrez. Comenzará el día 5 de noviembre, pudiendo hacerse las inscripciones hasta el día 3. Este torneo, que tiene caracteres de campeonato, despertó mucho entusiasmo entre los ajedrecistas locales.

Pidiendo por la salud de un enfermo.—Con motivo de la grave dolencia que aqueja al director del Instituto de Enseñanza Media de esta capital, don Vicente Salvado Martínez, que se halla en su casa de las cercanías de Santiago de Compostela, ayer se dijo una misa en la capilla de dicho centro, para rogar por la salud del enfermo. La misa fué oficiada por el presbítero don Lino García, profesor de Religión, y concurrió todo el personal del Instituto, alumnos y otras personas, ocupando lugar de preferencia el claustro de profesores.

Descamos vivamente que el distinguido enfermo halle pronto alivio a su dolencia.

Deportes de Educación y Descanso.—La Jefatura Provincial de la Obra Sin-

dical de Educación y Descanso, va a iniciar la temporada de deportes con las siguientes pruebas a realizar en el mes de noviembre: del 3 al 10, torneo comarcal de pin-pon; del 10 al 17, baloncesto del 17 al 24, torneo comarcal de ajedrez; del 24 al 30, primeros entrenamientos de campo a través.

CALDAS DE REYES

Neurológicas.—Después de largos meses de enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana y confortada con todos los auxilios de nuestra santa Religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña María Serantes, de Oubilla, la cual, lo mismo que su marido y demás familiares, gozaba entre nosotros muy merecidamente y generales amistades.

Era la finada una esposa y madre amante, que reunía a sus buenas dotes personales la condición de una celosa y entusiasta actividad en pro de las buenas obras de piedad y caridad; por lo que, en su parroquia de Santa María, de esta villa, dejó una muerte un hueco difícil de llenar para las distintas asociaciones de que fué directiva o propulsora y animadora singular.

Al funeral de entierro, así como a la conducción de su restos a la última morada, en que formaban el cuadro familiar su hijo don Sergio, sus parientes don Luis Torres Serantes, don Alvaro Gómez, don Eduardo Campelo y don Alvaro Fernández, concurrieron numerosas personas de esta villa, Vigo, Chantada y otras localidades.

A su algado viudo don José Oubilla, hijos don Sergio y doña María Teresa, y demás familiares, renovamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

A la avanzada edad de 85 años y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido días pasados la anciana viuda doña Ramona Herrero Goidar, vecina del barrio de La Vela y perteneciente a una familia de abuelos agricultores, que gozan de general estimación en la villa y sus contornos; lo cual se ha puesto de manifiesto con motivo del sepelio de la extinta y honras fúnebres que en su eterno descanso tuvieron lugar en esta parroquia de Santo Tomás, asistiendo a dichos actos numerosas concurrencias local y comarcano.

El día de las Misiones.—Con diferentes actos religiosos y colectas, en los templos, y postulaciones populares a cargo de varios grupos de niñas, alumnas del colegio local de las Hijas de Jesús, se ha celebrado en esta villa el domingo mundial de la Propagación de la Fe en pro de las Misiones católicas en tierras de India, alcanzándose una lucida recaudación.

COMERCIANTE INDUSTRIAL

Si desea que su industria o nombre comercial figure GRATUITA y debidamente encuadrado en la GUIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE GALICIA, envíe hoy mismo su ficha, con su nombre social o comercial, su clase de industria, su teléfono, su domicilio y su residencia, a la Dirección de la Guía Industrial y Mercantil de Galicia: Av. Primo de Rivera, 6. La Coruña. El envío de estos datos no presupone COMPROMISO PUBLICITARIO alguno y si la seguridad de que ha de figurar GRATUITAMENTE, sin error alguno.

Esta GUIA será la más completa, comercial e industrialmente, de cuantas se han editado en la Región Gallega, y por sus datos abundantisimos, consulta obligada de cuantos les interese nuestro comercio.

Si desea destacar su industria, uno de nuestros Agentes le visitará.

Dirección de la GUIA: Av. Primo de Rivera, 6. La Coruña.

EL EXITO DEL MOMENTO
"La juventud no vuelve"
novela de la guerra, por **MANUEL POMBO ANGULO**
Pídala en todas las librerías.
Editora: **EDICIONES "ALFA"**, Victor Hugo, 3
Distribuidora: **L. I. F. E. S. A.** Valenzuela, 6

AMIKATZ
tabletas que saben deliciosamente, contra los molestias de la hiperacididad. (Ardores, pesadez de estómago, dolor...) C. I. A. n.º 7746

LA CRIA FAMILIAR del CONEJO GIGANTE DE CALIFORNIA
deja hoy beneficios de 1.000 pesetas por año y conejo. Informes y venta reproductores seleccionados.
GRANJA MAJANEQUE - Villarrubia (Córdoba)

MEDIAS Vila
San Andrés, 126
LINARES RIVAS, 20
"G. M."

La cara es el espejo del alma...
SU CARA puede ser el espejo del jabón de afeitar que usted usa.
CON CREMA O BARRA GOTA DE AMBAR
podrá afeitarse DIARAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura que sea su barba o por delicado que sea su cutis.
Son jabones suaves que por ser además **SOBREENGASADOS**, fejos de resacar la piel, la lubrican y preparan científicamente para lograr día tras día—rápidamente y sin irritaciones—**UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO**
JABON DE AFEITAR GOTA DE AMBAR
Con GOTA DE AMBAR, millones de afeitos se afeitan diariamente sin dolor



EL TEATRO

NINI MONTIÁN,

la artista que podía ser nuestra mejor actriz

Antes fué periodista, y en el teatro comenzó de meritoria con Lola Membrives

Los rojos la llevaron a la Casa de Campo para fusilarla, y luego la tuvieron en una checa

Por JOSE CASTELLON

se el tener que encerrarse en el teatro y ale, a trabajar todo el día, laborables y festivos, tarde y noche. No, no, no. A ella le gusta viajar, pasear en auto, hacer deporte y, sobre todo, hacer esas tertulias que por la tarde arma en su casa, en su original y coquetón "Bar Nini", en donde discus-



¿Un conac? FUNDADOR

DEPORTES

El Deportivo saldrá hoy para San Sebastián

Paquirri dirigirá la vanguardia del once coruñés

Al entrar en Marina, 24, echamos un vistazo al tablón de anuncios del Deportivo y nos enteramos que a la hora de la salida del expés de esta tarde deben encontrarse en la estación los siguientes jugadores:

Acuña Simón, Pedrito, Portugués, Molaza, Blenzobas, Marquín, Guimeráns, Paquirri, Román, Chao y Carritos. Leemos otra vez la lista y justamente alarmados por la falta de un medio izquierda, entramos en la Secretaría preguntando qué es de Pepiño.

Resulta que Pepiño se encuentra en cama, víctima de un punto, que probablemente le impedirá desplazarse a San Sebastián. De no poder ir Pepiño, será sustituido por Quintas.

Paquirri, preparado ya para reanudar sus actividades en el eje del ataque deportivista, se dispone a firmar una nómina atrasada, y al ooger la pluma, exclama:

—Como hace tanto tiempo que no firmo, no sé si se me habrá olvidado.

Se encuentran en el local Portugués y Blenzobas, muy animados ante el próximo partido con los realistas de Atocha. El primero está tan lleno de moral que, a modo de globo-sonda, lanza la idea de cobrar por anticipado las primas por el partido que van a ganar o empatar en San Sebastián.

Cuqui hace algunas recomendaciones respecto de su partido-homenaje, proyectado para el día 11 del próximo mes de noviembre. Se trata de pedir al Celta el concurso de Fuentes, Deva, Arctio, Retamar y Roig.

—Que no olviden por allá que yo he

ra ello, pues si sus asuntos particulares no se le permitiesen, iría por tercera vez el oficial Pérez de los Heros. Tengan buena suerte los jugadores locales en Atocha y que regresen con un punto, al menos, aunque no jueguen tan bien como en Jerez.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Primera división

Campo de la Granja: Ciudad S. D.-Torre, a las 10 de la mañana; Español-Viño, a las 12 id.; Silva-D. Ciudad, a las 4'30 de la tarde.

Segunda división

Campo de la Torre: Amanecer-C. D. Santa Lucía, a las 12 de la mañana. Campo de Automovilismo: Ciudad Jardín-Galia, a las 10 de la mañana; D. Candá-C. D. Castros, a las 12 de id.; Victoria-Sin Querer, a las 3 de la tarde; Fortuna-A. Coruñés, a las 5 id.

Campo de San Diego: Relampago-Betis Eiris, a las 10 de la mañana; María Pita-Galicia Herculina, a las 12 id.; D. Orzán-Varela Silvari, a las 4 de la tarde.

EN LAS MARINAS

Primera división

En Sada: Sada-Cultural de Bergondo, a las 4 de la tarde. En Montrove: Montrove-Rayo de Sada, a las 4 id. En Oleiros: D. O. Oleiros-Marino de Mera, a

Los madrugadores

En Monelos están reuniendo fondos para el Ferrol-Deportivo del 31 de Marzo

Una Peña de aficionados de Monelos se dispone a ir de excursión al Inferniño. Pero no crean ustedes que van a ir el domingo para ver al Solamancá, ni para el mes que viene, para visitar el Arsenal. Nada de eso. Toman la cosa con más calma. La excursión para la que se preparan tendrá lugar allá por el mes de marzo, en la agonía del torneo liguero, cuando el Deportivo tenga que evolucionar sobre el Inferniño. El excursionista que nos da la noticia nos advierte:

—Los de Monelos somos así. Una excursión a tan largo plazo tiene su explicación si se considera que los de Monelos van a hacer el turista por el sistema del ahorro semanal. A plazos nada es caro, ni las excursiones en ómnibus movido a gasolina. D. José María Seijo es el tesorero de



¿Un Jerez? Jandilla

PARA CALIDAD DOMECO

En las horas en amenas conversaciones de arte. Y para todo eso ata mucho la diaria y constante tarea teatral.

Desde niña le gustaba estudiar, ilustrarse. Aprendió cuatro idiomas. Cursó la carrera de Comercio y de plano, con notable aprovechamiento. Y un día, al pasar por los pasillos del Conservatorio ante el aula en que la ilustre exactriz Nieves Suárez daba sus lecciones de declamación, entreabrió la puerta, dió unos pasos y se encontró delante de la profesora.

—¿Qué desea usted?—le preguntó Nieves Suárez.

—Quisiera aprender declamación.

—¿Tiene usted disposición? A ver, recite alguna poesía.

Y ante las alumnas de la clase, que asistían boquiabiertas a esta escena inesperada, recitó el "Caballo alazán", el hermoso romance de "En Flandes se ha puesto el sol". Desde aquel día asistió a la clase de declamación, y al terminar el curso obtuvo el primer premio.

No obstante, aun tardó varios años en debutar en el teatro. Tuvo antes una temporada de escritora. La premiaron un cuento en un concurso de "El Liberal", titulado "El Padre Juan Fernando" y colaboró en aquel diario, en "Informaciones" y en "Blanco y Negro", figurando con el seudónimo de Nini Montián, anagrama de su nombre Isabel de Ampudia—hija del famoso general—que la compuso el poeta Marcialino Zurita.

Cuando al fin se decidió a ser actriz, entró de meritoria en la compañía de Lola Membrives y debutó con un papelito en la obra de Marquina "Santa Teresa de Jesús". Marchó a la Argentina con la compañía y allí se fué destacando, hasta el punto de que un día en Buenos Aires, por enfermedad de la Membrives, la sustituyó en "Los medio seres", de Ramón Gómez de la Serna, y fué tan grande su éxito, que formó compañía con Luis Rosse y vino a España, donde en seguida se destacó, sobre todo, en el teatro "Eslava", de Madrid, con los estrenos de "Santa Isabel de España", de Mariano Tomás y "Tú gitano, yo gitana", de Casas Briceo. Desde entonces su nombre fué va conocido en el mundo teatral.

En el "Español", en "Lara", en el "Cómico" y en el "Reina Victoria", ha trabajado; pero, como decimos, en cortas temporadas.

De un salto se plantó de primera actriz y ha hecho interpretaciones muy notables, entre ellas la de "La dama de las Camelias". Ella dirige ensayos, decorado, vestuario, y elige obras, sintiendo singular simpatía por los autores noveles.

La guerra de liberación la oógió en zona roja y un día la fueron a buscar a su casa y la llevaron a la Casa de Campo para fusilarla. Pero su valor y su entereza la salvaron, aunque no evitó que la tuvieran en una checa varios meses, hasta que pudo salir y pasarse a la zona nacional. En aquella checa la tuvieron durante muchos días dedicada a la tarea de llenar hojas y hojas con la frase "Soy mo-

tomado parte desinteresadamente en más de media docena de partidos de homenaje a jugadores célebres.

Sin perjuicio de volver sobre el tema del merecido homenaje a nuestro gran medio centro, sólo diremos por hoy que Cuqui, entre Paño y Baicero como delanteros centros de la selección regional que ha de enfrentarse con el Deportivo, se decidió por Galero, el ferrolano, que es una incógnita para el público coruñés, ya que el Galero que vimos por aquí contra el Galicia era una pálida sombra del que sustituyó inguatable duelo de valentía y coraje con la defensa granadina Millán-González.

Volviendo al tema del próximo partido con la Real Sociedad, sólo nos resta añadir que también ayer había dudas sobre quien llevaría el mando de la expedición, porque no era seguro que esta vez probase suerte el directivo Pepe Torres, ya designado pa-

EL SEMANARIO REGIONAL GRAFICO DEPORTIVO "IMAN" le ofrece esta semana una información deportiva completa de Galicia y lo más destacado de la última Jornada del resto de España.

La vuelta ciclista a Galicia

Trueba y Berrendero, en Orense ORENSE, 24.—Para tomar parte en la tercera vuelta ciclista a Galicia, que empezará mañana, llegaron a esta ciudad los ases nacionales Fermín Trueba y Berrendero.

FUTBOL INFANTIL

El Carral F. C. reaparece con ganas de pelea y reta al Andeiro F. C. en el campo de éste.

nárgulca". Consumió yo qué se cuántos tinteros! y se llenó de tinta los dedos como si estuviera en la escuela haciendo palotes.

Ahora la tenemos otra vez en escena. ¿Se cansará pronto como siempre? ¿O esta vez aguantará toda la temporada sin aforar sus tertulias literarias y la práctica de los deportes? En estos momentos de crisis de grandes artistas, Nini Montián sí tiene constancia puede ocupar la cabeza de nuestras actrices jóvenes. Ni temperamento ni talento le faltan. Colaboración LOGOS (Prohibida la reproducción).

las 4 id. En Cambre: Cambre-San Tirso, a las 4 id.

Segunda división de las Marinas

Primer grupo.—En Sésamo: C. D. Sésamo-Relampago, a las 4 de la tarde. En Almeiras: Almeiras-Fontemayor, a las 4 id.

Segundo grupo.—En Abegado: Oriente-Cortiñán, a las 4 de la tarde. En San Pedro de Nos: Galicia Vilar-Once Caballeros, a las 4 id.

NOTA.—Se señala el partido Galicia Vilar-Once Caballeros en el campo del primero por no estar en condiciones de juego el terreno del segundo club citado, que correspondía jugar en el Burgo.

Por retirada del campeón de los Hércules de San Pedro de Nos y al objeto de cubrir dicha vacante los clubs Ledoñense y Dorneda, jugarán el domingo, día 28 del corriente, en Mera, a las cuatro de la tarde, un partido de promoción en donde el vencedor pasará a ocupar el sitio del Hércules de San Pedro en la primera división de las Marinas. Con este motivo se suspenden los partidos que debían jugar estos clubs el día 28, para el día primero de noviembre.

La creación del Instituto de estudios africanos está siendo muy elogiada en el extranjero

La creación en España del I. D. E. A. ha tenido una feliz acogida por parte de diversas entidades similares del extranjero. Así lo han expresado recientemente el director del Instituto Internacional de Lenguas y Culturas de África, en Londres; el director del Instituto Francés en África Negra, de Dakar, y el Instituto de Paleontología Humana de París, entre otras.

La noticia nos llena de júbilo ya que el desenvolvimiento de los estudios africanos con la valiosa aportación española que aquella creación representa, constituye por parte de los africanistas españoles un esfuerzo decisivo para una colaboración científica internacional, cada día más estrecha y de una más efectiva cordialidad.

¿RESPIRA USTED MAL POR LA NARIZ?

El aparatito moderno de plata "RESPIRATOR", patentado en España y extranjero, le permitirá poder dormir respirando por la nariz con la boca cerrada, beneficiando al corazón y los pulmones. De venta en FARMACIA CENTRAL, calle San Andrés, 119. Teléfono 2724. (C. S. número 454)



Vaya, esta temporada apenas iniciada, tenemos trabajando a Nini Montián. Al frente de una buena compañía, se representó en el antiguo y coquetón teatro madrileño "Lara", de los entrañables recuerdos de los buenos tiempos teatrales, cuando aun el cine no había venido a darle guerra y cuando teníamos en primera fila una media docena de autores famosos y otros varios muy notables también. Entonces "La Bombonera", como se llamaba a este elegante teatro, estuvo muy en moda y en su escenografía representaba una de las mejores compañías, que estrenó magníficas obras que quedaron en los anales de nuestra contemporánea historia teatral, tales como "Los intereses creados", "Canción de cuna", "Puebla de mujeres", "El abuelengo", etc.



Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION... ACADEMIA CCC... PARTADO 108-SAN SEBASTIAN

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL De hallarse en esta capital los camaradas Manuel Seijas Núñez y Eulogio Fernández Pousa, se ruega su presentación en estas oficinas, Real, 18, segundo, para informarse de un asunto.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

LABRADOR

¿Por qué usabas las escorias Thomas? ¿Por qué siempre se te ha recomendado el uso de la cal en las tierras cuando tú solo crees que sólo sirve para pintar las casas? Porque la cal es tan necesaria a las tierras de Galicia como el pan al hombre. La forma más práctica y eficaz de su empleo es el FITOCAL.

Pedidos: CALERAS DE VALDEORRAS, S. A. FERROL, 18. — LA CORUÑA

QUISLING FUE FUSILADO

Hace más de un mes que había sido condenado a muerte

LONDRES, 24.—Widkong Quisling ha sido ejecutado esta mañana a las 2,45 en la fortaleza de Akershus, según informa de Oslo la Agencia "Exchange Telegraph".—(EFE).

LONDRES, 24.—Widkong Quisling, que ha sido fusilado, fue condenado a muerte por el tribunal noruego el día 10 de septiembre por el delito de alta traición. Quisling apeló contra la sentencia ante el Tribunal Supremo, pero éste rechazó la apelación. Quisling no intentó la petición de gracia, pero escribió una carta al Rey diciendo que era inocente, y se esperaba que, como es costumbre noruega cuando se trata de una sentencia de muerte, se reuniese el Gabinete para decidir, pero no se tiene noticia de que se haya celebrado tal reunión.

A las nueve horas de la mañana de hoy los familiares de Quisling fueron informados de que la sentencia había sido cumplida.

Widkong Quisling tomó el poder el día 9 de abril de 1940, día de la invasión alemana en Noruega. El Gobierno y el Rey Haakon, huyeron y se refugiaron en Gran Bretaña. Quisling se incautó de la estación de radio de Oslo, ayudado por las tropas de asalto de su partido, se declaró primer ministro noruego e hizo un llamamiento al pueblo para que cesara la resistencia contra los alemanes. Durante el juicio, del cual salió su sentencia de muerte, fué acusado de haber facilitado a los alemanes secretos detallados de las defensas militares noruegas y de haber violado la Constitución noruega. Se supo también que tenía la intención de incorporar Noruega a la "Federación germánica" con Hitler como presidente.—(EFE).

OSLO, 24.—El cuerpo de Quisling será sometido a disección exploratoria por varios médicos, según se ha anunciado después del fusilamiento. El cerebro será minuciosamente examinado por el profesor Konrad Krohn, que después publicará un detallado informe con los resultados de su análisis.—(EFE).

OSLO, 24.—El cuerpo de Quisling ha sido incinerado, según ha declara-

ENTIERRO DEL MINISTRO DE VENEZUELA, FALLECIDO EN MADRID



La representación del Consejo de la Hispanidad forma una de las presidencias del duelo. (Foto CIFRA).

Crónica de Sociedad

RESTABLECIDA.—Después de la intervención quirúrgica que le ha sido practicada en un pie con satisfactorio resultado, se reintegró a su domicilio doña María de los Dolores Alegre Kich, esposa del coronel de Infantería don Eduardo G. del Busto.

Por el estado de la distinguida enferma se interesaron muchas personas.

CHAMPÁN INVICTO

EXAMENES.—Con motivo del éxito obtenido aprobando la Reválida en los primeros exámenes de Estado a que se presentó, está recibiendo muchas felicitaciones la señorita María Teresa Jorge Fernández.

A ellas unimos la nuestra muy estu-

NATALICIO.—Dió a luz un niño, segundo hijo y primer varón del distinguido matrimonio, doña Isabel Badía y Gutiérrez de Caviedes, esposa de don José Moreno Díaz-Varela.

El recién nacido ha sido bautizado en la iglesia de Santa Lucía, siendo apadrinado por doña Teresa Díaz-Varela Iturbe y el magistrado don Nicolás Badía, abuelo del nuevo cristiano.

A éste se le impuso el nombre de Juan,

do el ministro de Justicia noruego. La urna que contiene las cenizas será guardada por la policía en espera de la decisión del Rey.—(EFE).

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas bautismales el hijito recién nacido de los señores de Ferreiro Dequidt (don Manuel).

Fueron padrinos del neófito su abuela, doña Carmen Gutiérrez de Caviedes de Badía y su tío político el letrado don Manuel Gila Lamela.

Se le impusieron al nuevo cristiano los nombres de José Ignacio.

VIAJEROS.—Con objeto de pasar unos días con su madre política salió para Loiba la distinguida señora doña Asunción Alvarez Monzón de Lage Lodos.

Regresaron de sus posesiones de San José las señoras de Amado Loriga.

LETRAS Revista del Hogar

De Guitiriz, donde estuvo sometido a cura de aguas, regresó el inspector técnico del Timbre D. Manuel Dorrego de Córdova.

También de aquel Baleario llegaron don Ricardo Jorge Pardo y su distinguida familia y don Enrique Antón con la suya.

Sallieron para El Ferrol del Caudillo doña Guadalupe Fradejas viuda de Portai de la Cruz y su hija Aurora.

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Marina 16 y 12 bajo Teléfono 6611
LA CORUÑA

Se autoriza la formación de Somatenas armados en toda España

MADRID, 24.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto que dice: "A propuesta del ministro de la Gobernación, y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo 1.—El vigente decreto de 21 de enero de 1936, que autorizó en Cataluña la formación de somatenes armados, se extiende con la misma finalidad que señala su artículo primero, a todo el territorio español, en el que dependerán de las respectivas autoridades provinciales.

Artículo segundo. El ministro de la Gobernación, según le atribuye el artículo sexto del propio decreto, aprobará el modelo de reglamento a que hayan de someterse los somatenes y dictarán las demás disposiciones complementarias que puedan necesitarse".

Agricultura.—Decreto por el que se nombra a don Domingo Carbonero Bravo director general de Ganadería.

Justicia.—Ordenes por las que se nombran abogados fiscales de entrada de las Audiencias de Pontevedra y Badajoz a don Francisco Obregón y don Matirino Rodríguez, respectivamente, y para el Juzgado de instrucción de Morón, a don Julio Fernández Santamaría.

Educación Nacional.—Ordenes por las que se concede al P. Samuel Eiján el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X

el Sabio, y se aprueban obras en la Mezquita de Córdoba, monumento nacional, por 386.534 pesetas.

NOTAS NECROLOGICAS

En Orense extinguió su vida, en años y en buenas obras, doña Dolores Calvo Montero, señora de las soladas virtudes y claro talento, cuyas cualidades se conquistaban con consideración, el respeto y el afecto cuantos la trataban.

Por eso su muerte causó un sentimiento en aquella localidad y en La Coruña, donde reside uno de sus hijos y su sobrino el ilustre abogado y escritor don Dámaso Calvo Morero.

Testimoniamos a toda la distinguida familia de la finada nuestro más sincero pésame, deseándole gran reposición cristiana.

En Carballo dejó de existir la señorita Amalia Bolas Varela, angelical muchacha que dejó un dulce recuerdo de su fugaz paso por la vida.

La prematura muerte de esta joven adornada de gran atractivo personal produjo en aquella villa, en la que una prestigiosa familia goza de la estimación general, penosísima impresión.

Nosotros compartimos intensamente el lancinante dolor que embarga a los afligidos deudos, deseándoles plena conformidad para sufrir la irreparable desgracia.

Falleció en esta capital D. José Graña Fernández, quien por sus excelentes dotes personales contaba con muchas amistades, entre las que deceso ocasionó gran sentimiento.

Expresamos a su familia, tan apreciada en La Coruña, nuestra más sincera condolencia.

Entregó su alma a Dios en esta ciudad doña Matilde Santiago Varela viuda de Pardo, señora bondadosa, ma, que se hacía querer por su noble carácter y trato de gentes.

Participamos muy de corazón en el duelo de sus honorables deudos.

En el día de ayer dejó de existir nuestro convecino don Luis Lorman Caridad, confortado con los Santos Sacramentos.

El señor Lorman se consagró durante toda su vida a las Artes Gráficas, destacando en la especialidad de la litografía. Era un hombre afable, trabajador y de intachable honradez profesional que le granjeara las simpatías de sus innumerables amistades que hoy lloran su muerte.

A las muchísimas pruebas de sentida condolencia que de ellas parte su distinguida familia, unimos la nuestra muy sincera, que hacemos de todo especial a su hijo don Luis, deseándole cristiana resignación.

La señorita Carmen Lorenzo Pardo falleció en el día de ayer.

Buena, simpática y sumamente religiosa deja un grato recuerdo de su breve paso por la vida.

Descansen en paz y sus padres y demás parientes reciban nuestro sentido pésame.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

En su casa de San Martín de Dorneda (Oleiros), falleció doña Dolores Ramos Méndez, viuda de González, bondadosa señora que era muy apreciada en aquel Ayuntamiento aquí, en La Coruña.

Damos nuestro muy sentido pésame a sus desconsolados hijos y demás parientes, deseándoles mucha reposición católica.

LA JOVEN Amalita Botas Salvadores

HIJA DE MARIA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 24 AÑOS DE EDAD
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.
Su madre, Amalia; hermanos, Antofita, Francisco, Tomás y M.ª del Carmen; hermana política, Inés Lamas Ríos; sobrinos, tíos y demás parientes.

RUEGAN a Vd. encomiende su alma a Dios y asista a la conducción del cadáver al cementerio, acto que se verificará hoy a las cinco de la tarde, y a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de esta villa el próximo día 29, a las once de la mañana, favores por los que le quedarán eternamente agradecidos.

Carballo, 25 de octubre de 1945.

EL SEÑOR DON LUIS LORMAN CARIDAD

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
Falleció a las 23'15 del día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.
Sus hijos don Luis Lorman Mollón y doña Teresa (ausente); hijos políticos doña María Toral Gómez y don Jesús Ferreiro Trasancos (ausente); nietos, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: MARINA, 41-1.º izquierda. (Funeraria Varela).

EL SEÑOR DON JOSE GRAÑA FERNANDEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 84 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus hijas doña Teresa y doña Mercedes Graña Picoado (esta última ausente); hijo político don Victor Diaz Rodriguez, nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad acto que se verificará hoy día 25 a las una, por lo cual le quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: MARIA PITA número 8 - 1.º
NO SE RECIBE DUELO.
"GRAN FUNERARIA"

LA SEÑORA D.ª Manuela Ramos Méndez

VIUDA DE GONZALEZ
FALLECIO EN SU CASA DE SAN MARTIN DE DORNEDA (OLEIROS), EN EL DIA DE AYER
Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

D. E. P.
Sus apenados hijos Carmen, Francisco, Tomás (ausente), Amalia, José y Esperanza; hijos políticos Andrés (ausente), Manuela y Carmen; nietos, biznietos, hermanos políticos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver, a las seis de la tarde de hoy, al Cementerio de la parroquia de San Martín de Dorneda, por cuyo favor les anticipan gracias.

DORNEDA, 25 de octubre de 1945.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ALVARO LOBATO VARELA

QUE FALLECIO EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1939
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Las misas que se celebran en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, mañana viernes, día 26, lo mismo que el funeral de aniversario, a las once y media y todas las que se digan en la mañana del mismo día en la parroquia de Cacabeos (León), así como el funeral de dicho día serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, doña Nina Alonso; hijos y demás familia, AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a algunos de los mencionados actos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL CAMPOS RODRIGUEZ

DEL COMERCIO, QUE FUE, DE ESTA PLAZA
FALLECIDO EL 26 DE OCTUBRE DE 1943
Después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica — R. I. P.

SU FAMILIA.
AL RECORDAR a sus amistades tan irreparable pérdida, les encarece lo encomienden al Todopoderoso en sus oraciones y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana viernes, en los templos y horas siguientes:

En la R. e I. Colegiata, a las 8 y a las diez de la mañana. En San Nicolás de Bari, a las ocho y media; en las MM. Capuchinas, a las 7 y media y nueve; en las MM. Terzarias a las siete y media; en las Carmelitas de la Caridad (Ciudad Jardín), a las ocho; en Santiago, a las siete y media y nueve y media y la Exposición del Santísimo de siete a ocho de la tarde. Favor por el cual les anticipan las más expresivas gracias.

LA SEÑORA MATILDE SANT AGO VEGA

VIUDA DE PARDO
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A los 57 años de edad
R. I. P.

Sus afligidos hijos Concepción Eduardo (éste ausente); hija política Julia Dávila; nieta, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que tendrá lugar hoy, día 25, a las 11 de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Alfredo Vilas, 7-4 (Gran Funeraria).

R. I. P. LA SEÑORITA M.ª DEL CARMEN LORENZO BUJAN

Hija de María.—Falleció el día 23 de corriente, a los 19 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.

Sus padres D. Juan Lorenzo Buján y D.ª Manuela Buján Louza; hermanos José, Adelaida, Juan, Ramón, Manuel, Teresa y Antonio; abuelo materno D. José Buján Casal; tíos, primos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia al funeral de entierro que se celebrará mañana, viernes, a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santiago, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La Coruña, 25 de octubre de 1945. (Funeraria Varela)

25-10-1945

LA BOMBA ATOMICA ha cuarteado también el inmenso bloque del paganismo oriental

Los mayores donativos a las misiones de China los hace el generalísimo Chan Kai Shek

El Obispo de Nanking busca hombres de negocios y profesionales católicos ingleses que vayan a China

Por MANUEL GRANA

"Un técnico o ingeniero católico de Londres o Glasgow debe saber que encontrará excelentes colocaciones en cualquier parte de China. Puede escoger la ciudad a su gusto. En diez años, por ejemplo, podrá formar un hogar con mujer e hijos; y al mismo tiempo propagar la Fe con su buen ejemplo entre sus compañeros. Es el apostolado segar, expuesto por Pío XI. El ingeniero católico enseñaría al ingeniero chino que se puede ser un buen ingeniero y un buen católico a vez; lo mismo harían un abogado y un periodista".

Mons. Yu-Pin piensa recoger misioneros de este género en Birmingham, Liverpool, Oxford, Cambridge, Edimburgo, Glasgow, Irlanda, Francia, y otros países.

Bien sabido es que los hombres de las civilizaciones milenarias del Lejano Oriente se agarran energicamente a la antigüedad de sus ritos y consideran los dogmas del catolicismo como novedades, nacidas ayer. Además, es enorme número de creyentes les parece un argumento irrefutable.

El Vicario Apostólico de Nanking tiene mucha experiencia de las ironías de este respecto, que tanto gustan a sus paisanos.

Uno le pregunta: —¿Cuántos sacerdotes y misioneros tenéis en China? —Alrededor de 5.000; y no menos de 15.000, entre Hermanos y Hermanas religiosas.

—¿Bueno! ¡Un ejército de 20.000 para luchar con otro de 450 millones! ¡Una verdadera tontería!

Está visto que estos chinos no saben que doce Apóstoles convirtieron a todo el imperio romano y después sus sucesores convirtieron a las naciones bárbaras.

Otro budista, o lo que sea, con la socarronería maldiciosa de los orientales, le dice al Obispo católico:

—¿Cuánto tiempo hace que hay catolicismo en China?

—Pues no menos de siete siglos.

—¡Siete siglos! ¡China tiene su religión y su cultura desde hace muchas más!

Y nuestro budista vuelve la espalda con desdén al Obispo católico, al cual ha tomado por tonto de remate.

Mons. Yu-Pin ya está acostumbrado a esta dialéctica; y como buen chino que es, no se emociona ni tiene mucha prisa en refutarla. El también está convencido de que la bomba atómica ha resquebrajado esta mentalidad de la raza amarilla. Dios, se vale de los horrores de la guerra, para abrir los ojos a muchos paganos obcecados.

Por otra parte, hoy hay ya muchos chinos eminentes que son católicos; y Mons. Yu-Pin estaba al Dr. Wu, Delegado de China en San Francisco. Con esto ya queda demostrado que, al hacerse católico, ningún patriota chino deja de serlo ni se hace extranjero.

Los japoneses eran más astutos; trataban como prisioneros de guerra a los misioneros europeos; pero dejaban que los misioneros chinos continuaran su apostolado.

Mons. Yu-Pin ha ido a Roma y no ha querido rodear de misterio un proyecto que por otra parte, viene madurando la Santa Sede.

La China es naturalmente "país de misiones"; pero tiene ya cuatro millones y medio de católicos, que son más que los de Inglaterra, y cien Obispos con treinta y ocho Prefectos Apostólicos. De los Obispos son indígenas treinta.

Es tiempo, pues, de establecer en China la "Jerarquía Católica", o sea lo que se llamará "Iglesia de China", con diócesis y archidiócesis en vez de regímenes de misiones.

Con esto el catolicismo entraría en una nueva fase; la desarticulación, producida por la guerra, favorecería en grado sumo una nueva organización religiosa, acopiada también a los cambios políticos.

Una vez restablecida la paz en el nuevo ambiente, creado por las consecuencias de la guerra, China ampliará sus relaciones con la Santa Sede; y la Jerarquía Católica dará nueva forma y nuevo empuje a la labor misionera.

Mons. Yu-Pin tiene grandes esperanzas a este respecto. Una prueba bien significativa de su optimismo es el hecho de que él está al habla con el Generalísimo Chiang-Kai-Shek, y lo más curioso es que los mayores subsidios para sus misiones católicas vienen por su conducto. En doce vistas que le ha hecho el Vicario Apostólico de Nanking ha recibido de su mano un millón de dólares. El Generalísimo, que es protestante metodista, no quiere que se le llame metodista, sino simplemente "cristiano".

Como en tiempos de los emperadores romanos, el cristianismo ha llegado ya a la intimidad del alcázar imperial.

Suecia importa los mejores vinos españoles

Hoy, llegará a Barcelona, un buque sueco con 1.700 toneladas de papel

BARCELONA 24.—Mañana emprenderá el regreso a Gotemburgo el buque sueco "Scandinavia", que acabo de efectuar su segundo viaje a Barcelona después de la terminación de la guerra. Hará escala en Valencia, donde cargará productos agrícolas. Después continuará su ruta. Se detendrá en Cartagena y Casablanca. Desde este último lugar irá a la Isla de Madeira. Allí cargará 600 toneladas de vino y continuará por Lisboa rumbo al Norte.

Con referencia a los vinos, el cónsul general de Suecia en Barcelona ha manifestado que su Patria importa los mejores del mundo. Los vinos españoles—añadidos—son muy apreciados en el mercado sueco, principalmente los de la Rioja, Málaga, Jerez y Villafranca del Pinar. Todas las más acreditadas marcas españolas son conocidísimas en Suecia.

El "Scandinavia" en su viaje, ha descargado 900 toneladas de bobinas para la Prensa, pasta de papel, hojas de acero y máquinas desatadoras.

Mañana llegará al puerto de Barcelona otro barco sueco, el "Tamara", con un cargamento de 1.700 toneladas de papel en bobinas y 71 de pasta de papel en bolas.—(CIFRA.)

Barcelona 2.—Procedente de Aruba ha llegado el buque tanque "Campamor", con un cargamento de lubricantes.—(CIFRA.)

Estados Unidos no ha suspendido los créditos a Rusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Estados Unidos siguen en los problemas del Sudeste de Asia.

Byrnes subrayó que Estados Unidos no han pedido a Holanda y la Gran Bretaña que no utilicen materia norteamericana en Indonesia, sino simplemente que borren todo distintivo o emblema que haga creer que pertenece a los norteamericanos.

Añadió que tal actitud está en consonancia con la línea de conducta seguida desde hace mucho, por la cual se ha establecido que todo material entregado mediante la Ley de Préstamo y Arriendo no puede llevar emblemas o marcas norteamericanas cuando se emplea para fines políticos.

Preguntado si Holanda y la Gran Bretaña tendrán que pagar el material al que quiten los emblemas, el secretario contestó negativamente.

EL ARMISTICIO CON ITALIA

Declaró después que no ha visto jamás el texto del armisticio con Italia y agregó que su información acerca del contenido—Byrnes calificó en días pasados las condiciones de este armisticio de duras y antiguadas—procedía de informaciones de fuentes militares, durante la conferencia de Potsdam.

Otros puntos que merecen destacarse de las declaraciones hechas a los periodistas por el Secretario de Estado son los siguientes:

Primero.—Estados Unidos no han recibido noticia alguna de Rusia en relación con la reunión inaugural de la Comisión consultiva del Lejano Oriente.

Segundo.—No se ha producido ningún nuevo hecho que modifique la situación de estancamiento en las actividades del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores desde que el Presidente Truman tomó la iniciativa para tratar de hallar la solución.

Tercero.—No es cierto que Estados Unidos hayan suspendido todos los créditos a Rusia y sus países satélites, hasta que se llegue a un acuerdo satisfactorio con los rusos.

Cuarto.—Aun no han comenzado las proyectadas consultas con otros Gobiernos acerca del futuro de la bomba atómica, aunque subsista el propósito de realizarlas.

Afirmó finalmente Byrnes que no se exigirá a Italia el pago de reparaciones.—(EFE.)

EL COMERCIO CON RUSIA

WASHINGTON, 24.— Los Estados Unidos han suspendido todos los créditos a la Unión Soviética y países satélites de la misma, hasta que se haya logrado un acuerdo diplomático satisfactorio con los rusos, según anuncia el órgano de la Asociación Nacional de Fabricantes "News Report".

WASHINGTON, 24.— Se afirma que la ratificación soviética de la Carta de las Naciones Unidas está camino de Washington; será la última en llegar de las de los cinco grandes.

El Secretario de Estado, James F. Byrnes, anunció que la Carta estará hoy ratificada por veintinueve potencias, con lo que oficialmente tendrá existencia la organización de las Naciones Unidas.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDA USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Adolfo 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oftalm. Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro) Tel. 1474

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATA
Pecunatorio 6 Teléf. 1238 Santiago

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas, Hida intestinal, Varices, Ulcera Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Urología General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8. (Detrás de Palacio Justicia)
D: 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar (Pequeño Tania 51 52 pral)

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Castelar 16 - Teléf. 2700

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Vejiga, riñón, vejiga y próstata)
Diatermia Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3113
SANATORIO Unión 26 Teléfono 3333 La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Pazo Gómez 7-2.º - La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Saeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barril)
De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS
Ramón de la Sagra 0-2.º
Consulta: D: 11 a 1 y de 4 a 7

García Ramos
Piel - Sífilis - Venéreo
Especialidad Médica - Consulta diaria
Ferrol, 21, Plaza de Galicia

Alquileres

SE alquilan bajo y piso, razón Socorro, 10.

A LOQUILARIA
Habitación amueblada, con derecho cocina, preferible matrimonio o señoras. Informan: Pardo Bazán, 9, bajo (Carnicería).

Avisos

DESAYUNOS desde las siete de la mañana. Bar Avenida, Juana de Vega, 40.

Fincas

COMPRA-Venta rústicas, urbanas, solares ni peticas. Frilte Carlos, III, 3 Madrid.

Modistas

FAJAS "Maly" Cauchos, Tricots, Tejas a medida. Real, 15 primero.

Ofertas

GANE dinero trabajando propio domicilio. Proporcióno material. Compra producción. Solo cinco representantes. Apartado 544 Madrid.

PINTURA y Brochas San Andrés, 93 Droguería CELTI

URGENTE ofertas directas de sus poseedores, indicando situación máquinas de vapor y calderas, grupos completos. Características completas y referencias a Tomás Benedito, Peña y Goñi, 5. Teléfono 17.320, San Sebastián.

Subastas

SUBASTA de las casas números dos y cuatro de Monelos, con patio, almacén y huerta, con un total de 1.004,61 metros cuadrados. Se celebrará el día 25 del corriente mes, a las once horas en la Notaría del Dr. Barret (Real: 69 1.º) donde se informa.

Peluquerías

SEÑORAS por minutos 10 mesetas Peluquería "Los Sultanes" Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

Pérdidas

PERDIDA de una pulsera de oro, con los nombres Olga y Carlos, el domingo, entre Real y Cantón. Informes: San Andrés, 40.

CAJA DE AHORROS. Extraviada libreta número 63.956, expedida duplicado plazo diez días. El Director, La Coruña, 25 Octubre 1945.

AYER tarde extravió sobre contenido billete primera clase, Madrid, tren 406, día 26 corriente, con talón de identidad, número 081116, o nombre Sofia Acebal de la Rionda, y reserva asiento número 60.431 entre Cantón Pequeño, Juana de Vega, Iglesia Jesuitas, Plaza Pontevédr, Rubine, hasta Colegio Compañía María. Gratificarse entrega Cantón Pequeño, 15, cuarto derecha, inútil empleo otra persona por estar advertida Jefatura Ferrocarriles.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano, Merlino, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 10 y 17 bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco, Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: S. n. Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Traspasos

TRASPASO pisicéntrico con algunos muebles moderno, poca renta. Informes Real, 33 cuarto de 5 a 6.

Varios

TOS, Garganta, Pectorales Sierra Nevada.

VENDO y Compro barcos Pardo Bazán, 3 Goenaga. Teléfono 1201.

Venta

SE venden: Encajes, vases, jarrones y barros, en Argudín Bolívar, 11 bajo.

VENDEMOS gran partida cajas maderas, sin armar con tapas. Largo 520 milímetros, alto 215, ancho 330 así como unas 3.000, de idénticas medidas, armadas. Razón: Labor, S. L. Avenida de Finisterre, 24.

EL MEJOR CALENTADOR

Conecta y desconecta automáticamente. Agua caliente a todas horas. **PARDO PARADA, S. L.** La Coruña

Testamentarias

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco, Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: S. n. Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES.—A, Tejido, preposición B, Invertido, en algunas animales, números romanos, cierto lugar en las Antillas, letras de "alimafia". D, Tiene la condición de repetirse. E, Plantas de cuyas raíces se hace pan. F, Las letras de "oso".

VERTICALES.—1, Tela antigua de seda. 2, Anca de las caballerías. 3, Administrador de lotería. 4, Metal de dinamo. 5, Ciudad de Rumanía. 6, Interjección. 7, Pronunciado, nombre. Monada de una nación europea. 8, Arbol. 9, Amable.

Solución al jeroglífico núm. 477: En el pescante.

VENDESE chaquet de 2 y 3 plan-tas, junto a parque o jardín en esta capital. Razón Aranda.

ALTAVOZ Philips vende buen estado. José Rivas. Finisterre.

VENDESE casa de dos plantas, situada en Bayona, calle Ventura Misra, número 43. Escribe: Richart. Urense.

VENDESE 1.400 metros cuadrados en centro capital. Razón Aranda.

RADIO Philips "Llave de mundo".

RECORDATI Rios Prim. Comisión. Rubino, 10.

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA

IMPRESA Pida presupuesto para sus trabajos. "El Ideal Gallego".

VENTA casa en El Temple (El Burgo), precio económico. Razón: Aranda. Rúa Nueva, 18.

SE vende una casa de planta baja y tres pisos. Razón: Marina, 17 bajo.

SE vende legítimo Petromex, 300 bujías, encendedor automático, "La Maja".

QUERER USTED vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

PARIS

Los partidos vencedores, dispuestos a restablecer la unidad de la resistencia

Volver a la democracia y practicar los acuerdos internacionales, programa comunista

PARIS 24.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El Gobierno se ha reunido bajo la presidencia del general De Gaulle para estudiar el resultado de la consulta popular. En los medios oficiales no se oculta la satisfacción por el triunfo obtenido con el referendun.

Una cosa parece que se da por descontada: El general De Gaulle será elegido por la Constituyente como jefe del nuevo Gobierno. En este caso veremos un extraño fenómeno: Los comunistas, que han combatido sañudamente a De Gaulle, aceptarán carteras ministeriales de manos de éste. Porque todo parece indicar que los comunistas están dispuestos a ello. "Y ahora va a ser preciso gobernar", escribe Marcel Chen en "L'Humanité" esta mañana. Los socialistas están dispuestos a colaborar con los comunistas? León Blum ha dejado entender que sí. Ayer, en "Le Populaire" diario de los socialistas—se transparentaba cierta inquietud por la victoria inesperada del M. R. P. Por otra parte, los comunistas no parecen hostiles, pese a su campaña violentamente dirigida contra De Gaulle, a la formación de un nuevo Gobierno de estilo gaulista. Pero cómo se van a conciliar los diferentes programas de política interior y exterior de comunistas, socialistas y M. R. P.?

Los más discretos piden que se olviden las diferencias y que se llegue a un acuerdo sobre puntos comunes del programa del Consejo Nacional de la Resistencia.

Se dan nombres y más nombres de futuros ministros: Depreux, Defferre, Ramadier. Los comunistas dirigen sus flechas certeramente a otros dos Ministerios de interés fundamental y poco riesgo político: el de Información, con lo que la poderosa arma de la Prensa estaría en sus manos para redoblar la campaña que podría seguir siendo antiburolnamental, pues la paradoja es comida de todos los días en la táctica comunista; y el de Agricultura, para cuya poltrona se halla M. Waldeck, mediante lo cual los comunistas ampliarían su radio de acción al campo, a los labriegos, donde les han fallado hasta ahora sus modernos procedimientos de propaganda.

Los comités de los partidos celebran reuniones que tienen tanta o más importancia que los Consejos de Ministros.

En ellas se decide la verdadera suerte de Francia. Maurice Schmann, presidente del Comité del M. R. P., ha declarado el profundo deseo de dicho partido de que el general De Gaulle sea designado por la Asamblea como jefe del Gobierno y que puede esperarse que éste señalará como suprema tarea un nuevo y supremo esfuerzo para volver a formar la unidad de resistencia, que ha sufrido durante la campaña electoral serios asaltos.

Daniel Meyer, secretario general del partido socialista, ha dicho que los tres partidos vencedores deben olvidar sus querrelas para no acordarse más que de lo que les une: el programa del C. N. R. Pero Flor Mond Bonté, diputado comunista, ha sido más explícito: "El hecho de que el partido comunista haya sido colocado a la cabeza, tanto por el número de votos como por el número de puestos obtenidos, subraya que nada puede realizarse en Francia sin el concurso de los comunistas y que el país marca su confianza hecha la política nacional del partido, tanto desde el punto de vista interior como exterior, para obtener de Alemania reparaciones que nos son necesarias: para poner fin a la potencia

GINEBRA

La desunión entre los aliados impide la recuperación económica de Alemania

Francia teme que se malogre su propósito de establecer un control militar en la zona del Rhur

GINEBRA, 24.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Caos, desastre e inseguridad en la Alemania vencida, pero ninguna claridad tampoco en aquellos propósitos con que los aliados vencedores, pretenden resolver el estado de cosas de lo que fué el III Reich.

Hoy, más que nunca, las cosas se complican en este aspecto, pues, según se anuncia, surge ahora una oposición entre Francia, por un lado, y los anglo-ruso-americanos, por otro; éstos pretenden dirigir una organización central para administrar toda Alemania, según lo tratado en Potsdam, y Francia, aunque la cosa sorprenda a primera vista, se opone.

¿Qué motivos alega Francia para esta oposición? Generalmente, los motivos que alegan las naciones para sus resoluciones, son unos, y los que verdaderamente actúan y es interesante considerar, son otros diferentes. Francia se opone a sus aliados por motivos jurídicos y probablemente, lo que en rigor la hace oponerse, no son sino motivos políticos.

Juridicamente tiene razón. Es cierto que en Potsdam resolvieron los "tres grandes" crear administraciones centra-

les, que incluyeran dentro de su organización todo el territorio alemán, pero es evidente también que esta resolución fué tomada sin Francia, y anteriormente un acuerdo entre los cuatro aliados estipulaba que la Comisión interaliada de control no tomaría resolución alguna sobre Alemania que no fuera por unanimidad entre los cuatro, o sea, que jurídicamente, el punto de vista que defiende Francia es invulnerable, pero ¿no tendrá la oposición francesa otras razones? Probablemente sí.

Para Francia hay el peligro que estas administraciones centrales de carácter técnico desembocuen en otras de carácter político a favor de las cuales reconstruyan la unidad del Reich, malogrando los propósitos de Francia, que pretende establecer un control militar sobre Alemania y hacer una zona internacional en el Rhur que prive para siempre a Alemania de fábricas con que armarse.

Pero en todo caso, el resultado es que por unas u otras razones, la uniformidad administrativa de Alemania no se logra. No se reorganizan las comunicaciones ferroviarias que tanto alivio pudieran allegar a la situación, no se restablecen en el tráfico postal ni las comunicaciones telefónicas.

A principios de septiembre los rusos instalaron en Berlín un Gobierno de doce miembros, del que jamás se ha sabido si su autoridad se limitaba a la zona berlinesa o se sobreponían a los Gobiernos provinciales de Brandeburgo, Meckemburgo y Sajonia. En su zona, los ingleses, influidos quizá por su experiencia colonial, han restaurado las administraciones municipales, casi sin ninguna otra intervención, pese a los pretendidos Estados de Westfalia, Schleswing y Hannover. Y, en fin, los americanos acaban de constituir con toda independencia los Estados de Bremen, Baviera, Wurtemberg y Hesse, dotando a cada uno de ellos de plena competencia legislativa, ejecutiva y judicial.

Es decir, que la oposición fundamental de los intereses interaliados no deja de mostrarse por doquier y cada uno hace lo que mejor le conviene; pero al menos, en Alemania, la situación—ya de sus niños, mujeres y enfermos—no admite espera.

Alemania fué vencida por la unión de los aliados, pero corre peligro de verse aniquilada y agotada por la desunión de los mismos que la vencieron.

de los trust, para volver a las prácticas de democracia y hacer una política que excluya toda integración en un bloque opuesto a otros bloques y establecer una política que tenga en cuenta los acuerdos de Yalta, de San Francisco y de Potsdam.

Mientras todo el mundo habla entre bastidores, tan sólo los radicales-socialistas guardan consigna de silencio absoluto en su centro base de la Plaza de Valois.

EL GENERAL DE GAULLE SIGUE IMPERTURBABLE

Pasó la jornada de las elecciones en el campo. Cuando regresó a su casa se acostó temprano, diciendo: "Que no se me despierte bajo ningún pretexto". El lunes, a las nueve y cuarto de la mañana, telefonó al Ministerio del Interior para enterarse de los resultados del escrutinio. Cuando se le dijo que el M. R. P. había conseguido ciento cuarenta y dos puestos, De Gaulle replicó simplemente: "Esto es importante", y colgó.

LA GENTE OBSERVA COMO SE CUECE EN LOS MEDIOS POLITICOS LO QUE SALIO DE LAS URNAS

Algunos franceses dan la impresión de chicos travessos que después de una travesada se dijeran: "Buena la hemos hecho". Pero la mayoría está a la expectativa, serena y tranquilamente. La confianza en el general De Gaulle cada día se expresa con más firmeza.

Sobre Norteamérica recae el peso de la ayuda a los países europeos

Según declaraciones atribuidas al embajador norteamericano en Italia, los Estados Unidos van a proporcionar antes de fin de año mil millones de dólares a la "UNRRA" y seguramente otros mil millones durante el año próximo. Esto, de ser cierto, viene a inyectar nueva vida a una organización internacional de ayuda a los países liberados que con sólo un año de funcionamiento efectivo estaba ya al borde de la bancarrota porque las "Naciones Unidas" no han participado financieramente en la forma en que se comprometieron en la Conferencia de Hot Springs.

Como es sabido, la "UNRRA", cuya traducción al castellano quiere significar "Organización de ayuda a los países liberados", fué creada por las Naciones Unidas para sustituir al ejército aliado a medida que fuera reconquistando los territorios ocupados por alemanes y japoneses proporcionando metódicamente, víveres, vestuario, medios de transporte, materias primas vitales y otras mercancías igualmente trascendentes para ayudar a los pueblos a levantarse de la miseria en que se encontraban al ser ocupados por los aliados. Para esto se acordó en principio una aportación proporcional de todas las treinta y tantas naciones aliadas que se consideraron en condiciones de contribuir. No significaba ni mucho menos que la ayuda que habría de ser prestada fuese en su totalidad gratuita. Por el contrario, el propósito principal consistía en facilitar aquellos artículos necesarios para impedir propagación de epidemias, at-

Por V. V. V.

mentar a las masas hambrientas y permitir la puesta en valor de las producciones de materias vitales para los pueblos, hasta que éstos quedasen no en condiciones de valerse por sí mismos porque esto sería una labor de muchísima más envergadura, sino al menos encarrilados para recomenzar de nuevo su vida. Aquellas prestaciones serían devueltas por los beneficiarios más adelante y en condiciones ventajosas.

Estados Unidos intentó su aportación con alrededor de quinientos millones de dólares a los que se agregaron algo más de trescientos millones procedentes de los créditos concedidos por la "Ley de Préstamo y Arriendo". Un total de ochocientos y pico de millones de dólares. Los demás países aportaron muy poco a nada. Y así comenzó la organización a mediados del año 1944 en los campos de concentración de refugiados del Oriente Medio donde había cerca de cuarenta mil personas que atender.

Aquello fué el aprendizaje de la organización. Su verdadera labor comenzó en el año actual y en Europa liberada. Durante el primer trimestre fueron enviadas a Yugoslavia, Albania y Grecia—así como a algunos países del occidente de Europa—37.000 toneladas de mercancías. El segundo trimestre aumentó a un millón de toneladas, y en el trimestre que ahora ha terminado se había de superar las cifras anteriores. La UNRRA ha extendido su radio de acción a Polonia, a Checoslovaquia, a Alemania mismo y a Italia y hasta tiene en China sus organismos de ayuda a los pueblos arrasados.

Son millones de personas desplazadas, arrojadas de sus tierras, las que se mueren materialmente de hambre en las llanuras centrales de Europa, donde hasta hace poco se producía el trigo que alimentaba a casi un continente. Y faltan también cabezas de ganado para carne, para labor y para tiro. Faltan tractores; faltan semillas. Faltan medios de transporte. A todo hay que atender para reorganizar las condiciones mínimas de subsistencia de la vida en naciones enteras arrasadas.

Y en este momento en que la UNRRA es más precisa, la falta de aportaciones de la mayoría de las Naciones Unidas, ha llevado a esta organización al borde de la bancarrota. El presidente Truman ha pedido urgentemente al Congreso que proporcione quinientos millones de dólares. El embajador norteamericano en Roma asegura que esta aportación subirá hasta los mil millones. Pero los demás Gobiernos aliados no siguen el ejemplo.

Por eso parece más que probable que a pesar de las aportaciones norteamericanas, la vida de la UNRRA, si no cambia el criterio que hasta ahora siguen los que debían ayudar a su man-



De arribada forzosa, a causa de fuerte temporal, entraron ayer en el puerto coruñés cuatro dragaminas holandesas, tripulado cada una por 25 hombres. Proceden de Inglaterra y se dirigen a Java.

kee, 1.046". Duweland, 1.074". "Walcheren 1.022". Los cuatro buques quedaron atracados al muelle del R. C. Náutico. Navegación del puerto inglés para Gibraltar, tuviera que arribar al de La Coruña a causa del fuerte mar que anocheció en su ruta. Poco después de haber atracado, estuvo a bordo el Cónsul de aquel país en esta capital señor Alina. Numeroso público presenció el desembarco de los muelles la entrada de dichos barcos.

Falleció en San Sebastián el Conde de Vestamerol

Era presidente del Consejo de Administración del "Diario Vasco"

SAN SEBASTIAN, 24.—Esta mañana ha fallecido en San Sebastián don Román Lizarraturre Martínez, que en la actualidad era presidente del Consejo de Administración del periódico "Diario Vasco". Al fipado, emparentado con distinguidas familias madrileñas por su matrimonio con la hija de los condes de Maluque, Don Alfonso XIII le concedió el título de conde de Vestamerol. Durante la dominación rojo-separatista sufrió cautiverio en el fuerte de Guadalupe, de donde pudo huir a Irún. Al liberarse San Sebastián, fué vicepresidente de la Comisión provincial.—(CI-FRA).

tenimiento, tendrá poca duración. Y algo de esto parece desprenderse de las mismas manifestaciones del embajador norteamericano en Roma cuando a continuación de la noticia de la nueva aportación de su país agregó: "No obstante, las Naciones europeas deben comprender que Norteamérica no son los "Reyes Magos" y espero que los demás países pongan de su parte cuanto puedan para trabajar en alivio de la situación."

RASGOS

Una de las instituciones más necesarias en toda ciudad bien organizada, es la mendicidad.

Los mendigos tienen gran importancia y es, sin duda, criterio bárbaro el de los que creen que conviene la desaparición de las calles. Nadie puede de nuestra magnanimidad por menos dinero. Damos una "perra gorda" de que somos uno de los pilares de la sociedad y que nuestra magnificencia es espejo de clásicas virtudes. La presencia de una mujerita atendida en una esquina barrida por el viento hace encontrar más acongozados a los niños descalzos estimulan en sus chicosuelos. ¿No se sigue de todo esto que en lugar de suprimir a los mendigos debiera subvencionarse?

Claro que alguien arguirá que el mosollón que bide debiera rabiar, que la mujeruca estaría mejor en el Asilo y que el niño cursa en la escuela el primer curso de la carrera de Licenciado de Presidio, pero eso son casos cuando no sentimentalismos, nada puede ser tan arrabaldado para la gente amante de su pueblo como este felis retoñar de los mendigos por las calles coruñesas.

Muchos antiguos conocidos, disimulados en el arte difícil de extraer el viandante el dalacon coruñés, entre los en lacrimas de los pobres que paró Gustavo Doré, maestros en las técnicas masculadas de sus salmofías, diligencias; habilidosos en pedir el alivio y en hurtar al distraído, han acudido a aparecer en la plaza concurrencia en el atrio saleado, en la travesía frecuentada, con su profesional alambra de éxito comprobado.

La ciudad recobra así, gracias a los sean dados, ese aspecto tradicional registrado por Borrow y que ahora echarían de menos las próximas oleadas de turistas extranjeros.

Las autoridades que, comprensiblemente, permiten a estos modestos sagaces industriales, reanudar su actividad y tradicional profesión, deberían completar su plausible preocupación, organizando un escolafín y dotando a los mendigos de una plaza numerada para que, perfectamente legalizados, pudieran querrelarse contra sus clientes, cuando éstos se hicieran los remisos en aprontar la cuota normal o diaria, asignada por ese convenio tácito que se establece entre los mendigos profesionales y su "hormiguera".

L.L.S.

Cuatro dragaminas holandesas entraron en el puerto coruñés

Hoy llegarán otros cinco. Ayer a las cinco y media de la tarde entraron en el puerto de La Coruña las dragaminas de nacionalidad holandesa "Voorn, 1.043", "Overland



De arribada forzosa, a causa de fuerte temporal, entraron ayer en el puerto coruñés cuatro dragaminas holandesas, tripulado cada una por 25 hombres. Proceden de Inglaterra y se dirigen a Java.

kee, 1.046". Duweland, 1.074". "Walcheren 1.022". Los cuatro buques quedaron atracados al muelle del R. C. Náutico. Navegación del puerto inglés para Gibraltar, tuviera que arribar al de La Coruña a causa del fuerte mar que anocheció en su ruta. Poco después de haber atracado, estuvo a bordo el Cónsul de aquel país en esta capital señor Alina. Numeroso público presenció el desembarco de los muelles la entrada de dichos barcos.

Falleció en San Sebastián el Conde de Vestamerol

Era presidente del Consejo de Administración del "Diario Vasco"

SAN SEBASTIAN, 24.—Esta mañana ha fallecido en San Sebastián don Román Lizarraturre Martínez, que en la actualidad era presidente del Consejo de Administración del periódico "Diario Vasco". Al fipado, emparentado con distinguidas familias madrileñas por su matrimonio con la hija de los condes de Maluque, Don Alfonso XIII le concedió el título de conde de Vestamerol. Durante la dominación rojo-separatista sufrió cautiverio en el fuerte de Guadalupe, de donde pudo huir a Irún. Al liberarse San Sebastián, fué vicepresidente de la Comisión provincial.—(CI-FRA).

tenimiento, tendrá poca duración. Y algo de esto parece desprenderse de las mismas manifestaciones del embajador norteamericano en Roma cuando a continuación de la noticia de la nueva aportación de su país agregó: "No obstante, las Naciones europeas deben comprender que Norteamérica no son los "Reyes Magos" y espero que los demás países pongan de su parte cuanto puedan para trabajar en alivio de la situación."

JUNTA DE CARBURANTES LIQUIDOS

REGIMEN DE CONSUMO Y CUPOS PARA EL MES DE NOVIEMBRE

TARJETAS "E" (TAXIS) Y "H" (OMNIBUS)

El viernes 26 de actual comenzará el despacho de cupos por el orden siguiente:

Día 26 de Octubre	Tarjetas terminadas en cero y uno.
" 27 "	" " " " dos y tres.
" 29 "	" " " " cuatro y cinco.
" 30 "	" " " " seis y siete.
" 31 "	" " " " ocho y nueve.

TARJETAS "A" (TURISMOS), "G" (CAMIONES), "I" (INDUSTRIA) Y "K" (NAVES)

Día 2 de Noviembre	Tarjetas terminadas en cero.
" 3 "	" " " " uno.
" 5 "	" " " " dos.
" 6 "	" " " " tres.
" 7 "	" " " " cuatro.
" 8 "	" " " " cinco.
" 9 "	" " " " seis.
" 10 "	" " " " siete.
" 12 "	" " " " ocho.
" 13 "	" " " " nueve.

PETICIONES ALTAS COCHES DE TURISMO

Queda suspendida la admisión de solicitudes de altas de coches de turismo hasta nueva orden y se advierte que las peticiones que se envíen directamente a la Comisaría sin pasar por esta Junta serán devueltas sin contestación.